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Obiettivi e
finalità

Il sondaggio è stato condotto da
U.Di.Con. in collaborazione con le sedi

territoriali, provinciali e regionali
dell’Associazione, per valutare

l'accessibilità delle spiagge in diverse
aree geografiche. 

 
L'obiettivo principale della ricerca è
scattare una fotografia sullo stato

attuale di accessibilità delle spiagge
italiane e le eventuali barriere che

impediscono l'accesso alle persone
con disabilità.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DUF2isFWsqVSYhbaACYtbgcLi_YjDqpE3GLQIVgkKQg/edit#gid=69851113
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DUF2isFWsqVSYhbaACYtbgcLi_YjDqpE3GLQIVgkKQg/edit#gid=69851113
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DUF2isFWsqVSYhbaACYtbgcLi_YjDqpE3GLQIVgkKQg/edit#gid=69851113


Qual è la tua regione di
appartenenza?

Puglia
22,2%

Sicilia
21,3%

Calabria
15,2%

Marche
12,2%

Lazio
9,6%

Abruzzo
5,7%

Sardegna
5,2%

Campania
2,6%



Poco familiare
50,4%

Abbastanza familiare
23,5%

Non familiare, preferisco spiaggia libera o restare a casa
14,3%

Molto familiare
11,7%

Quanto sei familiare con gli
stabilimenti balneari
accessibili per i disabili?



Accessi in spiaggia per disabili
46,1%

Non lo so/non applicabile
28,7%

Barriere architettoniche
25,2%

Nello stabilimento balneare
che frequenti abitualmente,
sono presenti accessi in
spiaggia per i disabili o ci sono
barriere architettoniche?
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Parcheggio accessibile 

Servizi igienici per la cura della persona 

Doccia accessibile 

Passerella per la discesa in spiaggia 

Attrezzatura per l'accesso in acqua per disabili 

Quali servizi per i disabili offre
lo stabilimento? Scegli tutte le
opzioni che si applicano:

54,8%

46,5%

31,7%

61,7%

15,7%



No, mai
66,1%

A volte
30,4%

Si, regolarmente
3,5%

Sei solito/a lasciare recensioni
dopo aver utilizzato gli
stabilimenti balneari?



Rispetto agli anni precedenti,
hai notato un aumento dei
costi di affitto o di accesso agli
stabilimenti balneari?

Sì, un aumento significativo
58.3%

Sì, un aumento lieve
22.6%

Non ne so
17%

No, i costi sono rimasti stabili
2.1%



Metodologia e
campione

Sono state prese in
considerazione diverse
variabili, tra cui:

La distribuzione regionale dei
rispondenti, la conoscenza degli
stabilimenti balneari accessibili,
l'accessibilità degli stabilimenti
balneari abituali, i servizi offerti, la
consuetudine di lasciare recensioni e
le variazioni dei costi di affitto o
accesso.

Il sondaggio è stato realizzato
attraverso n.230 questionari online
distribuiti alle persone residenti nelle
regioni italiane. Il campione di
rispondenti comprende individui sia
con disabilità sia coloro che
rispondono a nome di una persona
con disabilità

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DUF2isFWsqVSYhbaACYtbgcLi_YjDqpE3GLQIVgkKQg/edit#gid=69851113
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1DUF2isFWsqVSYhbaACYtbgcLi_YjDqpE3GLQIVgkKQg/edit#gid=69851113

